

## 高雄場召開新進青年農民座談會

為鼓勵都市回流投入農業生產行列的青年，並傾聽這些新進青年農民的心聲，行政院農業委員會（以下簡稱農委會）王副主委政騰率輔導處曹處長紹徽及農業金融局與農糧署主管，於 19 日上午 9 時 30 分假行政院農業委員會高雄區農業改良場（以下簡稱高雄場），召開新進青年農民座談會，計有 50 多位屏東縣青年農民暨農業專家到場參加。

王副主委首先肯定青年農民投身農業生產的決心，同時勉勵青年農民不要眼高手低，要腳踏實地仔細評估大環境的變化趨勢，隨時掌握農業新訊息與疫情通報，做好生產行銷規劃，農委會會珍惜各位，所屬機關各部門會全力相挺。

隨後，輔導處簡報 100 年農民學院各階段農民訓練辦理班次，接著由農金局簡要報告青年農民最急迫需要的購地及生產設施貸款優惠方案。此外，農糧署也向青年農民報告各項農業產銷輔導措施；在進入農業問題問與答前，輔導處安排新農民馬正忠先生分享自己由軍職轉戰農業的經驗，令新進農民感同身受，頻頻給予熱烈的肯定與打氣。座談會的焦點都圍繞在新農民創業貸款、補助資源、行銷通路資訊、農業肥料價格、生產履歷驗證問題等，經由列席的各單位主管詳細解說與回答，讓青年農民們深切感受到農委會的熱情關心。

為進一步了解新進青年農民從事農業的現況，中午座談會結束後，與會人員兵分二路，一方面由高雄場為新農民們安排一場如何建構有效率的果園噴灌系統觀摩，由高雄場王仁晃助研員主講並至田間觀摩，讓新農友領悟新、速、實、簡的新技術，其實是來自平時簡易的 DIY 思考；另一方面則由農委會胡副主委興華領軍，分別造訪麟洛鄉徐維英「蝴蝶蘭育苗中心」、徐毅文「泰國蝦養殖場」、內埔鄉陳育文「兩來菇栽培場」及里港鄉馬正忠「有機蔬菜農場」等 4 位結訓學員。徐維英先生主要生產蝴蝶蘭貿易商外銷日本訂單苗株，每月固定提供 7,000-8,000 株，供需穩定。麟洛鄉徐毅文先生從事泰國蝦養殖，目前也試種大果種蓮霧，未來想採多元化經營，目標朝向綜合休閒農場。陳育文先生採集約栽培方式，培養「兩來菇」，目前只銷售屏東地區的市場，因該產品屬藻類而非菇類，所以在加入產銷班及有機認證上遇到瓶頸，期望能獲得協助。馬正忠先生的有機蔬菜農場經營策略為適時適種，產品多樣化，以因應客戶需求，若有產品收成，主動告知客戶，依客戶所需數量安排路線，親自出門送貨，目前已有固定客戶，並出現供不應求狀況。

胡副主委一行人結束 4 位學員農場造訪後，立即驅車前往高雄市美濃區參加農委會委製的《農情搖滾—爺奶總動員》紀錄片特映會，這部紀錄片不僅記錄 364 位平均 70 歲的台灣本土農村高齡者，挑戰搖滾合唱、創新國樂、動感舞蹈、西洋樂團等多元學習方式的過程，也是創新輔導退休老農生活的成功典範。

聯絡人：曾玉惠、楊文振  
電話：08-7746774、08-7389006



王政騰副主委(中立者)與黃場長(右 1)共同主持新進青年農民座談會



新進青年農民陳育文先生反應創業貸款的難題



胡興華副主委(左 1)聽取徐維英先生(左 2)的蝴蝶蘭育苗中心經營狀況



胡興華副主委(中)垂詢徐毅文先生(右 1)的泰國蝦苗養殖情形



陳育文先生(左 1)向大家講解雨來菇培育情形。